

# నేటి నుంచి ఉమామహేశ్వరుడి బ్రహ్మోత్సవాలు

**అచ్చంపేట మేజర్స్:** అచ్చంపేట మండల పరిధిలోగల రంగాపూర్ సమీపంలోని ఉమామహేశ్వరుడి నేటి నుండి క్షేత్రంలో బ్రహ్మోత్సవాలు ఉమామహేశ్వర ఆలయ కమిటీ చైర్మన్ బీరం మాధవరెడ్డి ఆధ్వర్యంలో బ్రహ్మోత్సవాలు నిర్వహించనున్నారు. 15న నుంచి ప్రభోత్సవం, పల్లకి సేవ 16న పార్వతీ పరమేశ్వరుల కల్యాణం, 18న కుంకుమార్చన, రుద్రాభిషేకం, హోమం. 19న ధ్వజారోహణం, త్రిశూల స్నానం తదితర పూజలు 16 నుంచి 22 వరకు పాపనాశనం వద్ద ఉత్తరాయణ పుణ్యకాల స్నానాలు, ప్రత్యేక పూజలు ఉంటాయని ఆలయ కార్యనిర్వహణాధికారి శ్రీనివాసరావు బుధవారం ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు.



**మహిబూబ్ నగర్**  
**నాగర్ కర్నూల్**  
**జాగూలాంబగిద్దూర్**  
**నారాయణపేట**  
**వనపర్తి**

**సూర్య**

www.suryaa.com

**18వ వసంతంలోకి**

గురువారం 16 జనవరి 2025

పేజీలు 8

## పథకాలకు అర్హులను ఎంపిక చేయాలి

**నాగర్ కర్నూల్ ఎడ్యుకేషన్ మేజర్స్:** రైతు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా కోసం లబ్ధిదారులను ఎంపిక చేసే అర్హత ప్రమాణాలు, విధానాలను అధికారులకు కలెక్టర్ గూగుల్ మీట్ ద్వారా వివరించారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రజలకు అందజేస్తున్న సంక్షేమ పథకాలకు అర్హులనే ఎంపిక చేయాలని నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా కలెక్టర్ బాదావత్ సంతోష్ సూచించారు. రైతు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా, ఇందిరమ్మ ఇళ్లు, రేషన్ కార్డులపై అదనపు కలెక్టర్లు కే సీతారామారావు, దేవ సహాయం లతో కలిసి బుధవారం సాయంత్రం కలెక్టరేట్ నుండి గూగుల్ మీట్ ద్వారా జిల్లాలోని అన్ని శాఖల అధికారులతో సమీక్షా సమావేశం నిర్వహించారు. రైతు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా కోసం లబ్ధిదారులను ఎంపిక చేసే అర్హత ప్రమాణాలు, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం అమలు చేయనున్న పథకాల మార్గదర్శకాలు, ప్రభుత్వ విధానాలను కలెక్టర్ బాదావత్ సంతోష్ అధికారులు, ఎంపీడీవోలు, ఆర్డీవోలు తాహసిల్దార్లకు స్పష్టంగా వివరించారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ అర్హులైన రైతులను క్షేత్రస్థాయిలో పరిశీలించి రైతు భరోసా జాబితాలో చేర్చాలని, ఇందిరమ్మ ఇళ్ల పథకానికి అర్హులైన నిరుపేదలకు కేటాయించే లా జాబితా సిద్ధం చేయాలన్నారు. రైతు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా, ఇందిరమ్మ ఇండ్లు, రేషన్ కార్డులకోసం లబ్ధిదారుల ఎంపిక ప్రక్రియను ఈనెల 16వ తేదీ నుంచి ఈనెల 20వ తేదీ లోగా ప్రతి అధికారి క్షేత్రస్థాయిలోకి వెళ్లి అర్హులైన లబ్ధిదారులను ఎంపిక చేయాలన్నారు. రైతు భరోసా పథకానికి లబ్ధిదారులను



**జిల్లా కలెక్టర్ బాదావత్ సంతోష్**

గుర్తించాలన్నారు. భూ భారతి (ధరణి) పోర్టల్లో నమోదు చేసుకున్న సాగు భూమి విస్తీర్ణం ఆధారంగా, పట్టా సాగుకు యోగ్యం కాని భూములను పథకానికి పరిగణించరాదన్నారు. ఇళ్లు లేదా కాలనీలుగా మారిన అన్నిరకాల భూములు, రియల్ ఎస్టేట్ లేఅవుట్లు, రోడ్లుగా మారిన భూములు, పరిశ్రమలకు వినియోగించే భూములు, గోడౌన్లు, మైనింగ్, ప్రభుత్వం స్వాధీనం చేసుకున్న అన్ని రకాల భూములు, రాళ్లు, గుట్టలు లేని భూములు, సాగుకు అనుకూలమైన భూములను సాగుకు యోగ్యం కాని భూములుగా గుర్తించాలన్నారు. రైతు భరోసా పథకానికి సంబంధించిన మార్గదర్శకాలను కూడా ప్రభుత్వం ప్రకటించింది కలెక్టర్ తెలిపారు. ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా పథకానికి భూమిలేని వ్యవసాయ కూలీలకు ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా పథకానికి మహాత్మాగాంధీ జాతీయ గ్రామీణ ఉపాధి హామీ పథకం (ఎంజీఎన్ఆర్ఈజీవీఎస్) కింద నవంబర్ 2023-24లో కనీసం 20 రోజులు పనిచేసిన కూలీలు ఈ పథకానికి అర్హులు అవుతారని కలెక్టర్ తెలిపారు. గ్రామాల్లో గుర్తించిన లబ్ధిదారుల ముసాయిదా జాబితాను గ్రామసభలో చదివి ఆమోదం పొందాల్సి ఉంటుందన్నారు. **ఆహార భద్రత కార్డులు** రేషన్ కార్డులు లేని కుటుంబాల జాబితాను డోర్ టు డోర్ సర్వే ద్వారా క్రోడీకరించి క్షేత్రస్థాయి పరిశీలనకు మండల స్థాయిలో మండల పరిషత్ డెవలప్ మెంట్ అధికారి (ఎంపీడీఓ), పట్టణ స్థాయిలో మునిసిపల్ కమిషనర్లు బాధ్యత వహిస్తారని **మిగతా 2లో**

## గోపాల్పేట పంప్ హౌస్ నుండి నిరంతరం తాగునీటి సరఫరా జరగాలి

**- 52 గ్రామాలకు తాగునీరు అందించే పంప్ హౌస్లో సిబ్బందినిర్లక్ష్యంగా ఉంటే చర్యలు తప్పవు - ఎమ్మెల్యే తూడి మోగా రెడ్డి**

**వనపర్తి ప్రతినిధి మేజర్స్:** గోపాల్ పేట రేపల్లి మండలాలకు సంబంధించి 52 ఆవాస ప్రాంతాలకు తాగునీటి సరఫరా చేసే గోపాల్పేట పంప్ హౌస్ను మంగళవారం వనపర్తి ఎమ్మెల్యే తూడి మోగారెడ్డి పరిశీలించారు. గ్రామాలకు నిత్యం నీటి సరఫరా చేసేందుకు ఏర్పాటుచేసిన మోటార్లలో ఒక మోటార్ పనిచేయడం లేదని అందుకు సంబంధించి అదనపు మోటార్ లేకపోయినా అధికారులు ఉన్నట్లు చూపిస్తున్నారని మండల నాయకులు ఎమ్మెల్యే దృష్టికి తీసుకువచ్చారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే పంప్ హౌస్ లోని సిబ్బందితో వివరాలు అడిగి తెలుసుకున్నారు. సమస్యను ఉన్నత స్థాయిలోని అధికారుల దృష్టికి తీసుకువెళ్లే వెంటనే అదనపు మోటార్ ను ఏర్పాటు చేసే విధంగా చూస్తామని ఆయన నాయకులకు హామీ ఇచ్చారు.



## పండగపూట విషాదం...

**- ఆటో కారు ఢీకొని ఇద్దరు మృతి - ఇద్దరికీ తీవ్ర గాయాలు**

**కల్వకుర్తి మేజర్స్:** ఆటో కారు ఢీకొని ఇద్దరు మృతి చెందిన ఘటన కల్వకుర్తిలో చోటుచేసుకుంది. బుధవారం మండల పరిధిలోని తర్రికల్ గ్రామ సమీపంలో నాగర్ కర్నూల్ ప్రధాన రహదారిపై ఆటో కారు ఢీకొని ఆటోలో ప్రయాణిస్తున్న జోగు బంగారు (35) జోగు మహేష్ (35) అక్కడికక్కడే మృతి చెందారు, జోగు జంగమ్మ, శ్రీపతికి తీవ్ర గాయాలు అయ్యాయి, స్థానికలు తెలిపిన వివరాలు తోటపల్లి గ్రామానికి చెందిన జోగు బంగారు, జోగు మహేష్, తన తల్లి జంగమ్మ బ్యాంకు పని నిమిత్తం ఆటోలో కల్వకుర్తికి వచ్చి తమ పనులు ముగించుకొని తిరిగి పయనమై వెళ్తుండగా తర్రికల్ తురకలపల్లి పల్లి గేటు ప్రధాన రహదారి మధ్యలో నాగర్ కర్నూల్ నుండి కల్వకుర్తి వైపు వస్తున్న కారు డి కొట్టడంతో మృతి చెందినట్లు తెలిపారు, తీవ్రంగా గాయపడ్డ జంగమ్మ, శ్రీపతిని ప్రైవేటు వాహనంలో ఆసుపత్రికి తరలించినట్లు తెలిపారు, జోగు బంగారుకు భార్య, ఒక పాప, జోగు మహేష్ కు భార్య ఇద్దరు అమ్మాయిలు, ఒక అబ్బాయి ఉన్నట్లు తెలిపారు, ప్రమాదం జరిగి రెండు, మూడు గంటలైనా అంబులెన్స్ అందుబాటులో లేక మృతదేహాల రోడ్డుపై ఉండడంతో ఎవరు పట్టించుకోవడం లేదని కుటుంబ సభ్యులు, బంధువులు, గ్రామస్థులు రోడ్డుపై ఆందోళన చేపట్టారు. పండగపూట తోటపల్లి గ్రామంలో ఒక్కసారిగా విషాదఛాయలు అలుముకున్నాయి.



## పేద ప్రజలకు సొంత ఇంటి కల ఇందిరమ్మ ఇళ్లతో సాధ్యమవుతుంది

**- ఇందిరమ్మ ఇల్లు మోడల్ (నమూనా నిర్మాణానికి) శంకుస్థాపన చేసిన ఎమ్మెల్యే**

**ధరూర్ మేజర్స్:** మండల కేంద్రంలో ఎంపీడీవో కార్యాలయంలో నందు ఇందిరమ్మ ఇల్లు మోడల్ నమూనా నిర్మాణానికి శంకుస్థాపన భూమి పూజ కార్యక్రమానికి ముఖ్యఅతిథిగా ఎమ్మెల్యే బండ్ల కృష్ణమోహన్ రెడ్డి హాజరయ్యారు. ఎమ్మెల్యేకి నాయకులు శాలువా కప్పి పుష్పగుచ్ఛం ఇచ్చి ఘనంగా స్వాగతం పలికారు. ధరూర్ మండల కేంద్రంలో ఇందిరమ్మ ఇల్లు (మోడల్) నమూనా నిర్మాణానికి ఎమ్మెల్యే శంకుస్థాపనకు కొబ్బరికాయ కొట్టి పనులను ప్రారంభించారు. ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ ఆరు గ్యారంటీలో భాగంగా ఇందిరమ్మ ఇల్లు పేద ప్రజలకు ఇస్తామని చెప్పిన ప్రకారం సీఎం రేవంత్ రెడ్డి, గృహ నిర్మాణ శాఖ మంత్రివర్యులు పొంగులేటి శ్రీనివాస్ రెడ్డి సూచన మేరకు రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ప్రతి మండలంలోని ఎంపీడీవో కార్యాలయం నందు పేద ప్రజలకు ఇందిరమ్మ ఇల్లు నమూనా మోడల్ నిర్మాణాన్ని తయారుచేసి ఐదు లక్షల రూపాయలలో ఒక హాలు, టెడ్ రూమ్ కిచెన్, నిర్మాణం చేసి నిర్మాణం చేసే పేద ప్రజలకు చేయించడం జరుగుతుంది. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతి నియోజకవర్గానికి 3500 ఇళ్లు కేటాయించడం జరిగింది. వీటిని భాగంగానే ఇందిరమ్మ ఇల్లు కొరకు నమోదు చేసుకున్న వారికి త్వరలోనే ప్రతి గ్రామంలో గ్రామ సభలను ఏర్పాటు చేసి వీటిలో అర్హులైన వారికి ఎంపిక చేసి మొదటి విడతలు వారికి ఇందిరమ్మ ఇళ్లను మంజూరు చేయడం జరుగుతుందని ఆదేవిధంగా భవిష్యత్తులో కూడా మరి కొంతమందికి కూడా ఇందులో మహిళలు మంజూరు చేసే విధంగా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కృషి చేయడం జరుగుతుందని తెలిపారు. ఉమ్మడి జిల్లా డైరెక్టర్ సుఖాన్, వ్యవసాయ మార్కెట్ యార్డ్ చైర్మన్ కురూ పానుమంతు, మాజీ జడ్పీ చైర్మన్ బండారి భాస్కర్, జిల్లా కాంగ్రెస్ పార్టీ సీనియర్ నాయకులు గడ్డం కృష్ణారెడ్డి, జి వేణుగోపాల మాజీ ఎంపీపీ ప్రతాప్ గౌడ్, మాజీ జెడ్పీటీసీ పద్మ వెంకటేశ్వర్ రెడ్డి, మాజీ వైస్ ఎంపీపీ సుధర్శన్ రెడ్డి, మాజీ వ్యవసాయ మార్కెట్ యార్డ్ చైర్మన్ శ్రీధర్ గౌడ్, ఆలయం కమిటీ చైర్మన్ బోయ వెంకట రాములు, ఆలయం కమిటీ మాజీ చైర్మన్ సతీష్, జిల్లా సర్పంచులు మాజీ అధ్యక్షుడు మాజీ, కౌన్సిలర్స్ మురళి, పూడూరు కృష్ణ, శ్రీను, సుధాకర్, వ్యవసాయ మార్కెట్ యార్డ్ వైస్ చైర్మన్ శ్రీకాంత్ రెడ్డి, వ్యవసాయ మార్కెట్ యార్డ్ డైరెక్టర్ అంజనేయులు, ఆలయం కమిటీ డైరెక్టర్ వెంకటేశ్, మాజీ సర్పంచు అశోక్ రెడ్డి, లక్ష్మీకాంత్ రెడ్డి, సత్యనారాయణ, విజయభాస్కర్ రెడ్డి, వీరన్న గౌడ్ శ్రీరాములు, మాజీ ఎంపీటీసీ రాఘవేంద్ర రెడ్డి, దౌలన్న నాయకులు శ్రీనివాస్ రెడ్డి, ఉరుకుందు, డి.ఆర్ విజయ్, రామన్న, గోవిందు, కురుమన్న, ధర్మ నాయుడు, దౌలన్న, నాగేంద్ర యాదవ్, వెంకటన్న గౌడ్, ప్రవీణ్, కేశవరెడ్డి సరేందర్ రెడ్డి, రఘు నాయుడు, కర్రప్ప, వీరేష్ గాంధీ, నంజీవ్, రాజు, నాగార్జున, జిల్లా యూత్ కాంగ్రెస్ వైస్ ప్రెసిడెంట్ పురుషోత్తం రెడ్డి, గృహనిర్మాణశాఖ అధికారులు, ఎంపీడీవోలు నాయకులు కార్యకర్తలు, యూత్ సభ్యులు పాల్గొన్నారు.















